

徐州日报

2024年11月4日

农历甲辰年十月初四 星期一 [今日8版] 国内统一连续出版物号CN 32-0051 第15536期
中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

神十八载人飞船返回舱成功着陆 神十八载人飞行任务取得圆满成功

新华社酒泉11月4日电 11月4日01时24分，神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆，现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状态良好，神舟十八号载人飞行任务取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍，0时34分，北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令，神舟十八号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之

后，飞船返回制动发动机点火，返回舱与推进舱分离，返回舱成功着陆，担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开后，医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十八号载人飞船于2024年4月25日从酒泉卫星发射中心发射升空，随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨驻留192天，期间进行了2次出舱活动，刷新了中国航

天员单次出舱活动时间纪录，完成空间站空间碎片防护装置安装和多次货物出舱任务，先后开展了舱内外设备安装、调试、维护维修等各项工作，为空间站长期稳定在轨运行进一步积累了宝贵的数据和经验；同时，还在地面科研人员密切配合下，完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的重大空间科学实(试)验。

今晨，随着神舟十八号载人飞船返回舱稳稳降落在东风着陆场，航天员乘组叶光富、李聪、李广苏遨游太空六个月，圆满完成各项既定任务，平安回到祖国怀抱。以“狂奔的蜗牛”为微信名的沛县籍航天员李广苏，终于一圆自己的飞天梦！

“蜗牛”也能“狂奔”上天，多么励志的一个故事！从沛县一个农村娃成长为一名光荣的航天员，梦想一直引领着李广苏的成长——如果能开飞机，该有多酷啊！这个梦想，萌生于李广苏的少年时代。尽管对一个乡村少年来说，这个梦想好像颇为遥远，但李广苏一直把它埋在心底，并为之默默努力。高二时，他郑重地告诉班主任：“我想当飞行员、航天员，这么多年来，志向没有变过。”

“蜗牛”也能“狂奔”上天，背后

“蜗牛飞天”多励志！

荷堂

是李广苏矢志不渝的追求和脚踏实地的努力。从来没有人生下来就是航天员。李广苏上高中时学的是文科，此后读航校、成为飞行员和航天员，必须攻克理工科的一系列课程。理工科课程学起来非常吃力，尤其是那些晦涩难懂的公式和符号，对他来说如同“天书”。他从一个最小的知识点开始，逐个攻破。四处请教、反复刷题，是他当时每天必做的功课。除了广泛深入地学习知识、技能外，李广苏还注重对体能和心理的科学训练。从当初一个体能检测不合格、看到数学公式就发懵、一上飞机就晕吐的普通人，成长为一名优秀的航天员，李广苏吃的苦、受的罪、经受的考验，皆非常人所能想

象、所能忍受。他永不退缩、永不言弃、永不屈服，终于能够体验在太空中7.9公里/秒的速度与激情。

“蜗牛”也能“狂奔”上天，更是因为伟大祖国作为坚强后盾。新时代以来，遨游太空的“中国高度”不断刷新，高质量发展的“中国速度”不断提升，探索未知空间的“中国深度”不断解锁，科研“无人区”的“中国广度”不断拓展……祖国经济实力、科技实力的迅速攀升，为“蜗牛”狂奔上天提供了强大保证和坚实支撑。

这是伟大祖国和地的英雄儿女的共同成就、共同骄傲。

“蜗牛”上天成为一颗“闪亮的星”，必将带动更多的青少年脚踏大地、仰望星空，将为国出征、遨游四海梦想深深扎根！

彭城新语

实验和试验，包含养鱼、种菜、体检、材料验证和维修设备等，圆满完成了全部既定任务。

2点15分，当电视直播画面上出现李广苏出舱的那一刻，房间里响起了热烈的掌声，国旗挥舞，每一个人都发出由衷的赞叹！看到儿子平安顺利归来，徐桂兰眼中满是欢喜：“儿子，你回来了，妈妈太高兴了！妈妈为你骄傲！”

这6个多月里，徐桂兰天天翻手机，时时刻刻关注着儿子的动态：“看儿子在太空出舱活动，听儿子在太空里唱‘微山湖上静悄悄’，只要能看到有关于儿子的消息，都能让我安心。”

“儿子平安回来就好，苏北（李广苏小名），妈妈等你回家吃饭，做你最爱吃的地锅鸡！”

同样感到兴奋和骄傲的还有李广苏的父老乡亲们。

“李广苏这孩子太棒了，他从小就特别能吃苦，爱钻研，肯坚持，他是我们的骄傲！”李广苏高中班主任张老师说道。

“我弟归乡耀门楣，航天骄子似星魁。广苏杨柱双杰在，共谱传奇映朝晖。”坐在旁边的李广苏堂哥李广金，脸上洋溢着笑容，眼中闪烁着激动的光芒，即兴赋诗一首。

当天，李广苏的父亲李厚林和岳父岳母等在东风着陆场现场观看李广苏归来。

尽管心中满是担心，但对于儿子的航天事业，徐桂兰表示会全力支持。她感慨地说：“是国家的培养，让我的儿子能够圆梦太空。感谢所有为航天事业付出的人们。我为苏北感到骄傲，也希望他能为国家作出更大的贡献！”

11月3日23时20分，虽然已是深夜时分，但在沛县胡寨镇中闸村一个普通的农家小院里，挤满了前来观看神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场着陆直播的邻里乡亲，大家或站或坐，神情紧张而激动。

这里是沛县籍航天员李广苏父母居住的农家小院。

6个多月前的4月25日，大家曾聚在一起，共同收看李广苏作为徐州沛县走出的第二位航天员，搭乘神舟十八号载人飞船飞向太空的胜利画面。6个多月后，大家再次聚在一起，共同迎接航天英雄李广苏回家。

随着神舟十八号载人飞船返回舱一点点地临近，大家的心情也越来越紧张，李广苏的母亲徐桂兰坐在电视机前，目光紧紧锁定在屏幕上，生怕错过每一个画面，脸上写满了对儿子的担忧和期盼。她双手紧握在一起，不时地深呼吸，努力控制自己内心的紧张与焦虑。李广苏的姐姐李秀坐在母亲的旁边，陪伴着母亲。

11月4日1时24分，神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆；1时38分返回舱舱门打开，经现场医监医保人员确认，三名航天员身体状态良好，神舟十八号飞船载人飞行任务取得圆满成功！

听到这个消息，坐在电视机前等待已久的徐桂兰紧绷的身体终于放松下来，流出了幸福的眼泪。

一颗悬着的心终于放下了！

从今年4月25日算起，神舟十八号在轨驻留超过192天，刷新了我国载人飞船的最长飞行纪录。

在此期间，航天员乘组完成了两次出舱活动，最长一次出舱长达8.5小时，刷新了我国航天员单次出舱活动时间纪录；进行了90多项空间科学



▲神舟十八号航天员李广苏安全顺利出舱。新华社发

▲11月4日，神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场着陆。

“狂奔的蜗牛”回家了！ 柿子树下的等待

详见 02/03 版

「在家门口看遍徐州好盘，机会难得！」

2024 徐州高品质楼盘周边城市巡展枣庄站侧记

本报记者 尹亮

11月2日上午9时，2024徐州高品质楼盘周边城市巡展枣庄站开幕，徐州市区22家房企、31个高品质楼盘，以大型房展会的规模在枣庄市薛城区集中亮相。这场云集徐州高品质楼盘的房地产盛会受到了枣庄市民的欢迎，逛展群众纷纷表示：“在家门口看遍徐州好盘，机会实在太难得！”

上午11时，多家楼盘带来的楼书已被热情的枣庄市民“抢”完，每个置业顾问的微信好友列表中都增添了众多枣庄市民联系方式。据统计，截至当天下午16时，本次枣庄站巡展活动各楼盘累计接待客户超过310组，达成意向购买12套。同步开启的线上房展累计浏览量超过12000人次。

从淮北到枣庄，巡展活动把好政策、好房子、好优惠送到了周边城市群众身边，充分满足周边城市群众在徐置业需求，有效推动我市房地产市场平稳健康发展。

送政策 利好政策提振市场信心

“原来徐州出台了这么多好政策！”枣庄站活动现场政策展区，多块展板对近年来徐州出台的房地产利好政策进行了归纳，让枣庄市民能够更直观地了解到徐州的房地产好政策。

枣庄市民赵先生在政策展区看了很久。“我儿子在徐州工作6年了，一家三口挤在50平方米的小房子里，正准备把旧

房子卖掉给孩子换套大的新房子，唯一的担心是快到上学年龄的孙子能不能在新房子附近的学区入学。”看到徐州出台了拿着合同即入学的好政策，赵先生悬着的心放了下来，坚定了让儿子把旧房子卖掉，在云龙区新城片区买套新房子的决心。

听到还可以享受到卖旧换新补贴时，赵先生笑得更加开心了。他把云龙区新城片区参展楼盘的楼书全部搜集起来，打算回家好好研究一下。“下周就去徐州，把房子的事搞定下来。”

作为淮海经济区最具引领力、凝聚力、辐射力的城市，在徐州就业、置业成为很多周边城市群众的共同选择。近年来，徐州出台多重利好政策，极大地减轻了周边城市群众的购房压力。

活动现场，枣庄市民武先生告诉记者，他退休不久，身边的四个老伙计都在徐州买了房，在这些老伙计的“怂恿”下，武先生下定决心在贾汪区买套房子。“贾汪区房价不高，把公积金全部提取出来，买房压力很小，又能和老伙计们聚在一起了。”

近年来，徐州与周边城市的城际公交相继开通，拉近了与周边城市的距离，架起了徐州和周边城市深度融合发展的桥梁；进一步完善医保异地就医结算工作，最大程度方便周边群众来徐就医；打破壁垒，实现淮海10城公积金业务跨省通办，让周边城市群众享受到公积金政策红利……

(下转 06 版)

全市今年新增(拟)入库科技型中小企业 2289 家

本报讯(记者 季芳)日前，省科技厅公示了江苏省2024年第三批拟入库科技型中小企业名单，我市总计1279家企业入选。此前，2024年第一批入库科技型中小企业名单、第二批拟入库科技型中小企业名单已公布。这也意味着，我市今年新增(拟)入库科技型中小企业已达2289家。

科技型中小企业是经济发展的重要主体，是培育高新技术企业后备力量的重要阵地。我市坚持把科技型中小企业的招引培育作为做强“343”创新产业集群的重要抓手，“一企一策”精准施策，持续加大科技

型中小企业培育，支持企业创新研发、完善创新创业孵化体系、强化政策宣传落实、加大金融扶持等，充分激发科技型中小企业技术创新活力，促进科技型中小企业快速发展。市生产力促进中心日前启动了“百支助千企”先锋行动，组织企业培育专员深入企业摸排，实地调研帮扶和“一对一”精准辅导，深入了解企业经营、知识产权、研发管理、科技成果转化等方面实际问题及需求。

我市坚持聚焦关键领域，强化平台载体建设，加大科技型企业培育力度。以中国矿

业大学、江苏师范大学等高校为依托，深化政产学研合作，加速科技成果转化，力求在更多领域实现从“0”到“1”的突破。同时，抓住建设“徐州科创圈”有利契机，以更大视野吸引集聚优质资源，打造一流的创新生态和科研环境，持续提高企业创新能力、完善创新体系、激发创新活力，扎实推动科技创新和产业创新深度融合。提升高水平科技人才引育、培养能力，畅通教育、科技、人才的良性循环，营造鼓励大胆创新的良好氛围和发展新质生产力的良好环境，推动更多企业走创新发展之路。

徐州乡村旅游升温住宿价稳量增

本报讯(记者 季芳 通讯员 李新双)十月以来，我市乡村旅游产品预定逐渐升温。根据市发改价格部门对本地乡村旅游门票及周边酒店住宿价格的专项监测，近期本地乡村旅游人数明显增多，门票价格亲民，景点周边住宿价格平稳，预定量增加明显。

以调查样本徐州迎南农场为例，该农场位于铜山区三堡街道办事处新何村，距离市区约20公里，农场集采摘、游玩、研学游等为一体。据大众点评数据显示，两大一小入园门票原价100元，优惠价35.9元；两大一小门票(含葡萄采摘6斤)原价110元，优惠价69元。徐州正本农场位于徐州经开区徐庄镇紫芳路西侧徐庄村，距离市区

约20公里，该农场是一个集现代农业、旅游、休闲为一体的综合性农场。据大众点评数据显示，1大1小门票原价199.8元，优惠价46.9元；双人门票(含葡萄采摘5斤)原价219.6元，优惠价61.9元。位于丰县宋楼镇的丰县子阳果园果蔬种植家庭农场自摘园，距离市区约60公里，该农场是一个集种植、新品种引进、销售、采摘等于一体的农场。据抖音平台数据显示，自采十斤苹果原价87.9元，优惠价33.8元；自采二十斤苹果原价146元，优惠价69.8元。

乡村旅游酒店周末价稳量增。寒露过后，窑湾古镇、马陵山风景区、骆马湖景区、邳州银杏时光隧道景区等均属于徐州乡村旅游热

门景区，附近酒店住宿价稳量增。临近周末部分房态预定偏紧。据携程旅行数据显示，“新沂窑湾顺水人情宾馆”标间周末价格128元/间(一晚，下同)，较平日持平；“一溪庭院民宿”标间周末价格234元，较平日216元上涨18元，涨幅8%。邳州“银杏缘宾馆”标间周末价格72元，较平日持平；“邳州美利酒店”标间周末价格131元，较平日基本持平。近年来，乡村旅游作为一种新型的旅游形式受到广大游客的喜爱，为加快推进我市乡村旅游规模做大、产品做精、特色做足、品牌做强，全面提升乡村旅游发展质量和服务水平，我市发改部门将持续对乡村旅游进行跟踪监测。